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令和４年度第２回浦安市学校給食センター運営委員会議事録（議事要旨）

１ 開催日時

令和４年11月14日（月）午後２時～午後３時15分

２ 開催場所

浦安市消防本部３階 多目的ホール

３ 出席者

(委 員)

西澤会長、加藤副会長、佐々木委員、井上委員、遠藤委員、小野尾委員、竹内委

員、高梨委員、髙橋委員、伊藤委員、髙栁委員、豊岡委員、髙橋委員

(教育委員会)

醍醐教育次長、丸山教育総務部長、槇教育総務部次長、阿部保健体育安全課長、

平林千鳥学校給食センター所長

(事務局)

醍醐主査、林田主任栄養士、鈴木副主査、堀副主査、濁川栄養士、山上栄養士

４ 傍聴人

２名

５ 議事

（１）審議事項

「浦安市学校給食センター運営方針(案)」及び「浦安市学校給食物資規格基準書

(案)」について

（２）報告事項

学校給食の状況について

（３）その他

６ 議事概要及び会議経過

（１）審議事項

「浦安市学校給食センター運営方針(案)」及び「浦安市学校給食物資規格基準

書(案)」について

ア 「浦安市学校給食センター運営方針(案)」について

事務局より報告した。
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イ 「浦安市学校給食物資規格基準書(案)」について

事務局より報告した。委員からの質問及び意見は、次のとおり。

(委 員) 事前に送付された資料を読んで内容を理解することができな

かった。本日、説明を聞いても、内容が専門的であるため、適切

かどうかを判断することが難しい。第三者が妥当性を判断できる

ように、専門的知識のある方に評価していただき、その評価を説

明していただけると理解しやすいと思う。

（事務局) 規格基準（案）は、給食センター職員で作成したものであり、

本日、委員の皆様にご審議いただきたいと考えている。ご指摘

の専門的知識がある方への評価は考えていない。

(教育委員会) 規格基準書（案）は、これまで本市が購入してきた食材一つ

ひとつの規格を体系化したものである。一つひとつの規格は、本

市給食センターで時間内に調理ができるように大きさなどを規

定したものである。また、安心安全のために遺伝子組み換えでな

いものなども規定している。これらを体系的に整理したものが、

規格基準書（案）である。

これまで市が使用してきた規格であることから、ご指摘の専門

的知識のある方に評価を依頼するものではないと考えているた

め、委員からご意見をいただきたい。

（２）報告事項

学校給食の状況について

事務局より報告した。

（３）その他について

ア 飲み残した牛乳の処理方法について

事務局より報告した。内容は次のとおり。

(教育委員会) 前回の第１回会議で検討事項となっていた、「飲み残した牛乳

を手洗い場に流しているが、リサイクルできないのか」という内

容について回答させていただく。

検討した結果、給食センターで作ったおかずの食べ残しを測る

ことができなくなるため、おかずを入れる食缶に飲み残した牛乳

を入れることができないのが現状である。また、牛乳は、給食セ

ンターで作っているものでないため、飲み残した牛乳をリサイク

ルする場所に運ぶための食缶もない。さらに、コンテナに入れる

ことができる食缶の数も決まっており、増やすことも難しい状況

である。
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これらより、飲み残しの牛乳は、今までと同様の対応となるが、

その対応よりも、まずは、児童生徒が牛乳を飲み残さないように、

今後も、より一層、指導していきたいと考えている。

委員からの質問及び意見は、次のとおり。

(委 員) 疑問に思う点が二点ある。

一つ目は、給食の食べ残し量を計測しているとのことだが、

牛乳の飲み残しは計測しなくてよいのかである。

二つ目は、牛乳を流し場に流す行為自体が、子どもたちの情

緒の育成という視点でよくないと思う。現状のコンテナに入ら

ないのであれば、別のコンテナに集めて、それを職員が処分す

るなど、子どもたちが、直接、食べ物を流し場に流す環境を改

善する手段を考えていただきたい。

(教育委員会) 現在の運営状況では難しいと考えるが、検討していきたい。

イ 給食試食会について

委員からの主な質問及び意見は、次のとおり。

(委 員) 学校単位で行われている、１年生の保護者向けの給食試食会が、

コロナ前に実施されていたかどうかを知りたい。併せて、現在中

止している試食会の再開の見込みを知りたい。

(委 員) 学校によって、対象とする学年の保護者は異なっている。また、

給食試食会の開催会場も、学校内で実施する学校もあれば、給食

センターで実施する学校もある。この試食会は、各学校のPTAが主

催となり、PTA活動の一環として実施していることが多いため、過

去のPTA活動をご確認いただくと、これまでの状況がわかると思う。

（委 員） PTA活動として実施していることは把握しているが、現在、新

型コロナウイルス感染症の影響により中止となっているので、再

開時期をPTAに情報提供していただきたい。

(教育委員会) 給食センターでの実施については、現在、本市ホームページに

再開情報の掲載を検討している。

なお、申込みについては、試食会実施日の１か月前にしていた

だくことになるが、方法等がわかるようにお示しする。

ウ 次回の会議で事務局から提案する基準書（案）について

(教育委員会) 先ほど、基準書（案）について、委員から適切かどうかを判断

することは難しいため、専門家の評価があった方が判断しやすい

とのご指摘があった。ご指摘のとおり、基準書は、給食食材の納
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品事業者に向けたものではあるが、市民の皆様にもみていただく

ものである。専門家から評価いただくことは難しいが、次回の会

議では、補足説明を加えるなどして、わかりやすくしたものをお

示ししたい。

併せて、委員のご意見を反映させた基準書（案）としたいため、

ご意見があれば、次回の会議までにいただきたい。

エ 次回の会議日程について

令和４年度第３回浦安市学校給食センター運営委員会議について、令和５

年２月に開催予定であるが、新型コロナウイルス感染症の影響により変更に

なる場合があることを事務局より説明した。

以上


